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“Ζώα που Κινδυνεύουν με Εξαφάνιση”



Στον πλανήτη μας υπάρχει μεγάλη ποικιλία  ζώων. Έχει μεγάλη
σημασία για την ανθρώπινη ύπαρξη και για τον πλανήτη να

υπάρχουν όλα τα είδη ζώων.
Το 12% του συνόλου των πτηνών του πλανήτη και το 10% των

ζώων της γης απειλούνται με εξαφάνιση, εξαιτίας των
ανθρώπινων δραστηριοτήτων .



Τι είναι η εξαφάνιση;
  Η εξαφάνιση συμβαίνει όταν ένα είδος ζώου  δεν υπάρχει πια

πουθενά στον κόσμο. Όταν ένα είδος εξαφανίζεται, δεν
υπάρχουν άλλα ζώα αυτού του είδους ζωντανά για να

κάνουν μωρά και να συνεχίσουν το είδος τους. 



Λόγοι για τους οποίους τα ζώα κινδυνεύουν με εξαφάνιση

Απώλεια Σπιτιών (Βιότοπος)
Όταν οι άνθρωποι κόβουν δάση, χτίζουν πόλεις ή κάνουν χωράφια, τα ζώα χάνουν

τα σπίτια τους και δεν έχουν πού να ζήσουν.



Αλλαγή του Κλίματος (Κλιματική Αλλαγή)
Οι αλλαγές στη θερμοκρασία και ο καιρός μπορεί να κάνουν
δύσκολη τη ζωή για τα ζώα. Κάποια ζώα δεν μπορούν να

ζήσουν σε ζεστά μέρη ή δεν βρίσκουν τροφή.



Παράνομο Κυνήγι και Εμπόριο
Μερικοί άνθρωποι κυνηγούν ζώα παράνομα για τα δέρματά τους, τα
κέρατα ή άλλα μέρη του σώματός τους. Επίσης, κάποιοι πουλάνε άγρια

ζώα για κατοικίδια.



Ρύπανση
Τα σκουπίδια, οι χημικές ουσίες και τα πλαστικά μπορεί να

βλάψουν τα ζώα. Μπορεί να αρρωστήσουν ή να πεθάνουν αν
φάνε ή έρθουν σε επαφή με αυτά.



Όλοι αυτοί οι λόγοι μαζί κάνουν τη ζωή δύσκολη για πολλά ζώα
και τα οδηγούν στην εξαφάνιση. Γι' αυτό είναι σημαντικό να

προστατεύουμε τα ζώα και το περιβάλλον τους.
Σήμερα θα γνωρίσουμε μόνο κάποια από τα ζώα που

κινδυνεύουν.



ΛΕΟΠΑΡΔΑΛΗ ΤΟΥ ΑΜΟΥΡ

Είναι ένα πολύ σπάνιο είδος λεοπάρδαλης.
Ζει κυρίως στη Ρωσία, κοντά στον ποταμό
Αμούρ. Υπάρχουν πολύ λίγες λεοπαρδάλεις
του Αμούρ στον κόσμο, λιγότερες από 100.
Κινδυνεύουν λόγω της καταστροφής των
δασών, της μείωσης των ζώων που τρώνε
και του παράνομου κυνηγιού για τη γούνα
τους.

 



ΜΑΥΡΟΣ ΡΙΝΟΚΕΡΟΣ

Ζει στην Αφρική. Έχει δύο κέρατα στη μύτη του,
που τον κάνουν να ξεχωρίζει. Υπάρχουν πολύ
λίγοι μαύροι ρινόκεροι στον κόσμο, λιγότεροι από
5.000. Κινδυνεύουν εξαιτίας του παράνομου
κυνηγιού για τα κέρατά τους, που πωλούνται πολύ
ακριβά και της απώλειας του σπιτιού τους
(βιότοπου) από την επέκταση των ανθρώπινων
δραστηριοτήτων.



ΟΥΡΑΚΟΤΑΓΚΟΣ
ΤΟΥ ΒΟΡΝΕΟ

Ζει στο νησί του Βόρνεο στην Ασία.   
Υπάρχουν όλο και λιγότεροι ουρακοτάγκοι
του Βόρνεο λόγω της καταστροφής των
δασών για να φτιάξουν  χωράφια, της
παράνομης υλοτομίας, των φωτιών που
καταστρέφουν τις φωλιές τους και του
παράνομου κυνηγιού και πώλησης των μικρών
ως κατοικίδια.



AΣΙΑΤΙΚΟΣ
ΕΛΕΦΑΝΤΑΣ

Το μεγαλύτερο ζώο της Ασίας. Έχουν
μείνει λιγότεροι από 50.000 στην
Ασιατική  ήπειρο. Κινδυνεύει εξαιτίας της
καταστροφής των δασών και του
παράνομου κυνηγιού για  το δέρμα και
τα δόντια του.



Ζει κυρίως στον Καναδά. Έχουν μείνει
περίπου  370 νυφίτσες. Είναι ένα άκρως
απειλούμενο ζώο, καθώς ο περιορισμός
του φυσικού της περιβάλλοντος και οι
ασθένειες μπορούν να την εξαφανίσουν ανά
πάσα στιγμή τον πληθυσμό της.

ΝΥΦΙΤΣΑ ΒΟΡΕΙΑΣ
ΑΜΕΡΙΚΗΣ



ΠΑΝΤΑ
Ζει κυρίως στην Κίνα. Υπάρχουν λιγότερα από 2.000
πάντα στη φύση. Κινδυνεύει από την καταστροφή των
δασών με μπαμπού που είναι η κύρια τροφή του και τη

δυσκολία στην αναπαραγωγή του.



Τι μπορούμε να κάνουμε για να μην εξαφανιστούν τα ζώα:

Να μην πετάμε σκουπίδια στη θάλασσα και στο έδαφος γιατί
βλάπτουν τα ζώα

Να υποστηρίζουμε οργανώσεις που προστατεύουν τα ζώα και
το περιβάλλον

Να ενημερώνουμε τους άλλους για τη σημασία της προστασίας
των ζώων

Να μην αγοράζουμε προϊόντα που προέρχονται από
απειλούμενα ζώα, όπως δέρματα, γούνες ή κοσμήματα από

ελεφαντόδοντο



Χιλιάδες είδη ζώων  εξαφανίζονται κάθε χρόνο από τον πλανήτη γη.  Κάποια από αυτά
δεν έχουμε καν προλάβει να τα γνωρίσουμε. Όταν χάνονται, παίρνουν μαζί τους ένα
κομμάτι της ιστορίας του πλανήτη.  Πρέπει να δουλέψουμε όλοι μαζί, από τα σχολεία

και τις οικογένειές μας μέχρι τις κυβερνήσεις και τις διεθνείς οργανώσεις. Έτσι, θα
μπορούμε να ζούμε σε έναν υγιή και όμορφο πλανήτη γεμάτο με διάφορα ζώα.


